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“JÄR JETTÖMIÄ KÄSIT­

TEITÄ”
Kun porvaristo arvostelee 

työväestön toimintaa, löytää se 
siinä ainoastaan järjettömyyttä, 
epäkäytännöllisyyttä ja yhteis­
kunnalle vaarallista haaveilua, 
milloin ei selitetä suoraan että 
järjestelmän muutokseen pyrki­
vä työväestö pyrkii “hävittä­
mään yhteiskunnallisen järjes­
tyksen.”

Mutta nämä selitykset anne 
taan tavallisesti hyvin peiteltyi­
nä ja harkittuina, sellaisten hen­
kilöiden laatimana, jotka eivät 
sekota suunnitelmia. Harvinai- 
sesti tapahtuu siten, että joku 
tomppeli saa julkisuuteen aja 
tuksiaan näissä asioissa. Sano­
malehtiin näkyy kuitenkin pääs­
seen pujahtamaan eräs lähettiläs 
Francisin lausunto, jossa hän 
selittää bolshevismin periaat­
teita.

Francis, joka aikoinaan oli 
Yhdysvaltain lähettiläänä Ve 
näjällä, sanoo, että bolshevis 
min periaatteet tähtäävät sii­
hen, että “kävisi mahdottomak­
si kenenkään riistää mitään toi­
selta.” Ja siihen hän lisää o- 
masta puolestaan: “Tämä on il­
meisesti järjetön käsitys ja ko­
konaan ristiriidassa nykyaikais­
ten käsitteiden kanssa työläis 
ten työssäpitämisestä.”

Aivan paikalleen sanottu. Ka­
pitalistisen työssäpidon kannal­
ta, jonka yksinomaisena tarko- 
tuksena on työn riistäminen, on 
riiston lopettaminen järjetön 
käsitys. Ja siinä onkin syy 
miksi bolshevismia niin häikäi­
lemättömästi vastustetaan kai­
kissa porvarillisissa piireissä. 
Sen toteuttaminen lopettaisi ka­
pitalistisen järjestelmän.

Sellaista "järjettömyyttä” vas­
taan asettaa kapitalistinen mail­
ina kaikki voimansa. Mikään 
keino ei ole liian raaka käytet­
täväksi silloin kun on kysymyk­
sessä voittojärjestelmän säilyt­
täminen.
VAHINGOSSAKO^ LAUSUT­

TU TOTUUS?
Yhdysvaltain piirisyyttajä 

Bostonissa. George W. Ander 
son, lausui äskeisten radikaali- 
vainojen johdosta, että yhdek- 
sänkymmentäyhdeksän prosent­
tia kaikista ilmotetuista saksa 
laisille myötämielisistä hank­
keista on valetta, sekä että hän 
epäilee, onko nykyisessä “pu­
natessa vaarassa” sen enempää 
perää kuin "saksalaisvaarassa” 
oli aikoinaan.

Lausunto on ihan paikallaan, 
mutta käsittämätöntä on, että 
sellainen on annettu. Eiköhän 
miestä voisi asettaa syytteeseen 
saksalaismielisyydestä.

Sodan ajalla saattoivat jotkut 
porvarit toimia Saksalle edulli­
sissa tarkotuksissa. mutta työ­
läiset eivät, eivät ainakaan ne 
työläiset, joita sellaisesta syy­
tettiin. Päinvastoin oli paikoin 
laita siten, että kiihkeimmin 

iksalaismieliset toimivat käty­
reinä. kuten esim. täällä kotiky­
lässämme.

Kysymyksessä on yksinomaan 
luokkataistelu, selvä ja suora 
luokkaetujen vastakkaisuus, jo­
ka panee porvariston liikkeelle. 
Sodan aikainen taantumuksen 
voimistuminen tekee mahdolli­
seksi peittää imperialistien tar- 
kotukset toistaiseksi. .

Tarkotuksena on vähitellen 
rappeuttaa työläisten luokkalii- 
ke tehottomaksi, lietsomalla sii­
hen ensin erimielisyyttä ja sitä 
tietä synnyttää sisäistä taiste­
lua. Ulkomaalaisten ahdistami- 
sella koetetaan vaikuttaa ame- 
rikalaiseen työväestöön, jotta se 
ei huomaisi omaa todellista ase­
maansa. Asetetaan syy yhteis­
kunnalliseen kurjuuteen ulko­
maalaisten työläisten kontolle. 
Amerikalainen työväestö uskoo 
sellaista nyt, mutta pitkälle ei 
sekään keino vetele, sillä vatsaa 
ei voi ravita niillä valheellisilla 
sanomalehtiuutisilla ulkomaa­
laisten muka hallitusvastaisista 
teoista, joilla henkisesti köyhä 
pää saadaan sekasin.

REPUBLIKAANIT EIVÄT sainvälisten suhteiden vuoksi 
LUOTA OMIIN ÄÄNES- käy päinsä.

TÄJIINSÄ. Suomessa siis ollaan yhä sii-
Pohjois-Dakotan republikaa- nä luuJossa, että toinen inter- 

nit ovat pitäneet tavanmukai- nat,onale vielä vo.nustu.si niin, 
sen valtiokonventsionin. mutta ett.f 8e VO1SI kongressin pitää 
kokouksessaan ovat he tehneet yai” a sen oma toimeenpaneva 
presidenttiehdokkaaseen nähden k°mitea « - » t a  jo tunnusti, 
harvinaisen päätöksen. Presi- 5 te* 8aara r,lit- vast> edustajia 
denttiehdokkaat on Dakotassa kool,t  tarkot.u8ta. v“ ‘“ van kon- 
asetettava primaryvaaleissa ää-ivent™ "“  P?tam1? ' .nyky,8,.n 
nestettäväksi, kuten kaikki 8,ks! lykki}“  kokouksen pi- 
muutkin ehdokkaat. Kun suu-!don «yksypuolelle toivol a, että 
rin osa republikaanipuolueenkin a8err,d P»*ntuisi. Sillävälin 
äänestäjistä on kääntynyt non-]®1"?83 ■ ? uusia puolueita pois 
partisaneiksi, jättäen puolueen t0Iben yhteydestä, 
kokonaan pankkiirien ja mui-
^ ^ ‘u s ï a i t a ^ ' ^ e t Z ^  VarBstonfBba Toverin
lenkaan presidenttiehdokkai­
taan äänestyksen alaiseksi, pe- kokoukseen
läten että he kaikki joutuvat Kohta on taas kasi,u  se aika 
surkeasti tappiolle ja että se sit- jolloin on ¡pidettävä Toveria 
ten vaikuttaisi masentavasti re- kustantavan yhdistyksen vuosi -
publikaanisiin äänestäjiin muu­
allakin.

Samalla päättivät republikaa-
kokous. Jos milloinkaan Tove­
rin olemassaolon ajalla on ollut 
tarpeellista saada koolle laajoja

nit, että valtiopolitiikassa on j piirejä edustava, Toverin omis- 
kaikkien kunnon republikaanien tajain ja kannattajain kokous, 
tästä lähtien kannatettava de- niin nyt se tarve ainakin on 
mokraateja non-partisanien eh- suurin
dokkaita vastaan. Ainoastaan 
kansallisvaaleissa enää toimi-

Kokous ei ole tälläkertaa tar­
peellinen niinkään paljon rahal-

taan republikaaneina. Näin siis listen seikkain tähden kuin muu- 
kahdesta valtapuolueesta muo- ^n  liikettämme joka puolelta 
dostuu yhdistynyt suurpääoman j uhkaavien vaikeuksien tähden, 
puolue farmarien “puolueeton- Ilmestyen ainoana tyoväenlehte- 
ta” liittoa vastaan. Farmarien n\  valtiossa, joka tälläkertaa kil- 
puolueettoman liiton kai täytyy Pa’'e? taantumuksessa entisen 
tämän jälkeen luopua entisestä tsaarilaisen Venäjän ja työväen- 
nimestään sillä se on täyttänyt: ,lkkecn kuristamisessa bismark- 
tehtävänsä, vienyt kummaltakin
puolueelta äänestäjät ja yhdis­
tänyt ne farmaripuolueeksi.
MITEN GARYYN SAATIIN  

SOTA VÄKEÄ.

kilaisen Saksan kanssa, on To­
verilla vastuksia joista muut 
ovat kokonaan vapaita,. Lehden 
tehtävien määritteleminen ja 

; keinojen etsiminen, millä se tä­
ten syntyvistä vaikeuksista sel­
venee, tarvitsee kyllä niin mo­
nen pään harkinnan kuin mc 
voimme yhdistyksemme koko-

Saturday Evening Postissa 
julkasee eräs kirjottaja kerto­
muksen rauhan ylläpidosta Ga- uksccn \saadakin
ryssa, Ind. teräslakon aikana. 
Hän kertoo puhutelleensa eräs Puolueen sisäiset asiat ovat 

myöskin alinomaisten muutos-
tä uskollisuuslegionan jäsentä, )ten alaisena. Eikä ole ollenkaan 
joka oli toiminut deputina la- samantekevää millä tavalla lehti 
kon aikana. “Eräänä aamuna”, tulee niihin kulloinkin suhtaan- 
sanoo kertoja, “oli meitä jouk-j tumaan. Vastaavan toimittajan 
ko koolla. Jokaisella meistä oli valinta kylläkin äskettäin tapah- 
deputin merkki taskussa, pyssy tui jokseenkin selvissä suunta- 
vyöllämme ja hyvä pamppu oi- kysymyksen merkeissä ja. siinä 
keassa kädessämme. Kun me voitti sosialistipuolueen menet- 
menimme tehtaan luona radan telytapoja kannattava puoli.
tälle puolen, tapasimme me jou­
kon noita ulkomaalaisia; heitä 
oli seitsemän kahdeksan kertaa

mutta täydellisesti ei ole tätä­
kään kysymystä vielä tällä rat­
kaistu. On erikoiskysymyksiä

niin monta kuin meitä. Meillä P  tapauksia joissa lähempi mää- 
ei ollut aikaa viipyä kauvan yh- rittely on tarpeellista, 
den kanssa, kun me hyökkäsim-i Ja . e<h‘heen: in<‘dlä ei
me heidän joukkoonsa. Meidän nykyisin riita ainoastaan se. että 
piti tehdä tehtävämme nopeasti ™  ratkaisemme lovena ja se,i 
ja niin me otimme aina yhtä InkfPUO ta koskevat asiat To-

... , , • , ,, . /  verin  eläm ä liitty y  niin lahei-miesta kukin kerrallaan oikeas- .........  .., ,, , sesti järjestömme läntisen osanta  kädestä  vasem m allam m e k u n - ... J ........_■ a... . . .

syntymään, ei saa elämään, sil­
lä tavalla että puhuja pysähtyy 
päivän tai kaksi siellä ja sitten 
jättää paikan sikseen. Pitempi­
aikaisiin ja lujempiin toimenpi­
teisiin sen suhteen on ryhdyttä­
vä.

Yksin tämän kysymyksen kun­
nollinen järjestely jo maksaisi 
yhden edustajakokouksen vai­
vat ja kulungit, jos se voitaisiin 
tuloksia tuottavalla tavalla rat­
kaista.

Sitten on vielä kurssikysymys 
kesken. Kurssien pitämistä ei 
saisi jättää tekemättä, vaikka se 
tämän talvisten rähjäysten ja 
hajanaisuuden tähden on jää­
nytkin melkein unhotettujen a- 
siain joukkoon. Täällä tarvit­
taisiin joka osastossa ohjelman- 
suorittajia enempi kuin missäln 
muualla. Niitä ei kasva muuten 
kuin opettamalla ja ohjaamalla 
yhteisten opetuskurssien kautta. 
Se on kokemuksen kautta kaik­
kialla opittu tosiasia.

Yhtä ja toista muutakin saat­
taa tulla esiin. Ja kaiken pääl­
le olisi kokouksen vleisvaikutus 
laajan piirimme hajallaan ole­
viin osastoihin tehostava ja in­
nostava. Siksi, lähettäkää mah­
dollisimman monta edustajaa! 
Isommat osastot voivat lähet­
tää jokainen ainakin yhden e- 
täämpääkin ja pienemmät voivat 
yhtyä niin, että jokainen sopuk­
ka on suoranaisesti edustettuna.

misessä ja puolittain tietoisen 
luokkavaiston leviämisessä. Ja 
sen merkitys on siinä, että sel­
laisissa oloissa on mailma mä- 
tänemistilaan saakka kypsynyt 
sosialistiselle propagandalle. Yh­
teiskunnalliset voimat muokkaa- 
vat yhteiskunnallista ajatusta ja 
tasottavat tietä ymmärtämyksel­
le ja — toiminnalle. Ymmärtä­
myksen on kuitenkin oltava kai­
ken edelläkävijänä, jos mieli­
tään saada aikaan tehokasta toi­
mintaa, Bergsonia ja syndikalis- 
teja lukuunottamatta. Lakot ja 
uniotden muodostamiset sellaise­
naan eivät ole asetuksia vallan­
kumouksellisesta toiminnasta ei­
kä vallankumouksellisista toi­
mintamuodoista, vaan alati li­
sääntyvästä valmiudesta sosia­
lististen oppien toteuttamiseksi 
käytännössä-

Petollisia lakkoja ja
unioita

The P r o 1 e t a rian-nimisessä 
kuukausilehdessä kirjotetaan :

On mielenkiintoista tietää, 
miten Ranskan syndikalistit jo­
ku aika takaperin tervehtivät 
P>ergsonia — spiritualistisen 
idealismin filosoofi — profeet­
tanaan. Bergson julisti kannat­
tavansa tietämättömyyttä ja 
syndikalistit riensivät heti il- 
mottamaan iloaan sen johdosta, 
sillä hekin asettavat tunteelli­
suuden tietoisuuden tilalle, Sii­
tä syystä he ylistävät tätä por 
värillistä metafysiikkoa ja mys­
tikkoa.

Tämä seikka on suurmerki- 
tyksellinen. koska se osottaa mi­
ten huonot anarko-syndikalisti- 
sen teollisuusunionismin perus­
teet ovat. Tietämättöminä his­
torian materialismista, aavista­
matta sitä että Marx on kukis­
tanut metafysiikan ja vailla o- 
maa johdonmukaista ja käytän­
nöllistä yhteiskuntafilosofiaa, o- 
maksuvat tämän sarjan oppor­
tunistisen öpinsuunnan kannat­
tajat tämän taantumuksellisen 
metafvysilliscn filosofian ja a-

■ io uv;™«,* elämään että järjestö olisi kaivettavat sen aatteelliseksi perus-m ja sitten iskimme lyijypam-; ki|] mokomin mettava huomi-' 'mokomin otettava 
oon, kun asioita Toveriin näh 

, den päätetään. Piirijärjestöt
oli kylliksi.......  Seuraavana aa-, on 'päätetty poistaa, mut-
muna oli Garyn sairaalassa 35, ta mikään ei estä Toverin ko- 
miestä, joilta oli kalvosin tai, koukseen tulevia, eri alueiden 
käsiluut poikki.” , edustajia neuvottelemasta tämän

Tällalailla pidettiin rauhaa piirin asioista, koska tämä on 
,2 ainoa mahdollinen keino millä

tämän laajan piirin eri alueiden

pullamme häntä kalvoseen tai 
rystysluiden päälle. Yksi isku

yllä ja tehtiin aihetta sanoma- 
lehdille sanoa, että Garyssä oli 
riittävästi “rauhattomuutta” so­
taväen kutsumiseksi. Sellaista 
on menettely kaikissa suurem­
missa Amerikan lakoissa, joissa

edustajat voivat päästä koske 
tukseen toistensa kanssa. Sillä 
tavoin on tehty toisissakin pii­
reissä, vaikka piirijärjestöt on-

nälkiintynyt työläisjoukko jou- kin juuri poistettu 
tuu taistelemaan kapitalismin Akitatsionitvö länsipiirissä on 
mahtivaltiutta vastaan. aina ollut heikompaa kun mis-

------------  sään toisessa piirissä. Siihen o-
VASTUSTAA KAKSIKIE- vat luonnolliset syynsä tämän 

LISLAKIA. alueen hajanaisuudessa ja laa-
Pitemmässä kirjotuksessaan. tapaa ja mis-

jossa tuomitaan suurkapitalisti- sa, määrin sitä nyt tulee täällä 
nen riistäntä ja anarkistinen’ tehdrV.ksi kun V'00.. vjdvontt 
kiihkoilu, lausuu non-partisani- on Iaan>? järjestömme keskus
en omistaman Uuden Kotimaan ' irasto" huoleksi, se riippuu hy- n  • vin paljon ensiksi itse Iantelai- 

*° . 1 sistä. Täältä ne on vieläkin esi- 
seuraavin tvj<set fUon työn tekemiseksi

I .. .... . ... ......  'tehtävä ja myöhemmin sen käy-L  Ja maanviljelijät ta- tänn )llinen pu<jli järjestettävä,
hi kaikki kovan työn tekijät o- Siinä honimassa ölisi eri alueit. 
vat ranarmesten mielestä vain jcn päästävä yksimielisyvteen, 
rahalla ostettavia työorjia. Ja niin ettei eripuraisuus Vaikeut- 

I nyt tahdottaisi heiltä kieltää taisi ennestäänkin pieniä mah- 
I kirjallisuutensa, vieläpä kielen- dollisuuksia ja jättäisi meitä e- 
1 säkin. Edelleenkin siihen tilaan missä o-

Saksa kerran yritti sellaista le m me olleet viimeiset vuodet. 
Itämeren maakunnissa, mutta ei Vuoristovaltioiden alueeseen, 
onnistunut. Oregonin valtio esimerkiksi Butten piiriin näh- 
seuraa nyt entisen Saksan kei den. on ryhdyttävä johonkin eri- 

i sarin esimerkkiä. Onnistuuko koistoimenpiteisiin. Sillä ei suin- 
Oregon?” kaan Amerikan suomalainen so-

• J Ä Ä V Ä T  sialistiliike a*J° ’jaksi jättää tuoJAAVAT S Y K Ja S T a K A T S O -, ta s suurta “läpikulkupaikkaa
JIKSI. järjestämättä, sellaiseksi ettei

Suomen Sosialidemokraatti siellä ole edes osastoa? Ei suin- 
■ kertoo, * että Suomen sos.-dem. kaan se paikkakunta voi niin 
puolueen puoluetoimikunta on täydellisesti erilainen muista 
päättänyt vastata kieltävästi paikoista olla. ettei sinne osas- 

: Saksan itsenäisten sosialistien toa voi perustaa ja ettei se sie;-
• esitykseen ottaa osaa helmikuul-f a eläisi, Koska siellä aina asus­
ta pidettävään länsi- ja keski- iaa miehiä, jotka xnuu-
maiden sosialistien konferens- a‘la aJuessaan ovat kuuiuneet o-

neuvoteltaisiin ja 8astolh.'"-. )».. muualle mentyään
kolmanteen inter- p 38 n',,k,n ’““ -''at. mutta But-

| nationaleen yhtymisestä. Toi- ieiäa,° ney ? an, ovat ulkona P“°- 
* 1 x lueesta Eivät ne mahtane tup-vmkunta on esittänyt konferens- • n - A, .............a.» • 1 - tajuun paKKokemot siellä nvtsm lykkääm istä siksi kun t o i s e n ' ^11? ; ••, , . . .  , vielä olla nun raudan lujia etteikokous oi... pidetty. Jos ko- 9iellä osasto elä k se

¡kous ka!ke8,a huolimatta pide- eIaa sic„akin missa osa7 tooo 
taan, lähettää Suomen puolue kuuluminen
miehen seuraamaan sivustapäin tamiseen.

toimitus 
kaksikielisyyslaista 
sanoin :

: sun, jossa 
päätettäisiin

rottaa työstä erot- 
Mutta osastoa sinne

teekseen !
Eivätkä he niin paljoa vääräs­

sä sentään olekaan- Bergsoni­
lainen sentimentalismi sopii 
heille vallan hyvin, sillä syndi­
kalistit halveksuvat kasvatus­
työtä ja hylkäävät sekä kansan­
valistuksen tarpeen että arvon, 
luottaen vain joukko-tunteelli­
suuteen. joukko-hulluuntumiseen 
ja suurlakon järkyttävään haa­
veeseen.

Tämä ajatus on kyllä levin­
nyt ja levinnyt nopeasti. 
“Suurlakko” on tullut jokaises­
sa maassa unioiden johtajien u- 
nelmaksi ja työnteettäjien pai­
najaiseksi. Sen tartunta ei ole 
levinnyt ainoastaan palkkatyö­
läisiin, vaan samalla tavalla va- 
paif- ja virka-ammattilaisiin,
“v a 1 k o k aulus-köyhälistöön ja 
muihin kapitalismin liepeillä riip­
puvaisiin. Siitä on tullut satu j pisi. 
— ja ajan merkki.

Välikohtauksia N. Y. 
sosialistien kuu­

lustelussa
New Yorkin lainsäätäjäkunnan e- 

rotettujen sosiallstied us tajain kuu­
lustelussa Albanyssä on tapahtunut 
paljon hauskoja välikohtauksia. Ku­
ten sosialistien taholta on osotettu, 
porvarillinen lainsäätäjäkunta ei ole 
tyytynyt kuulustelemaan näitä erot- 
tamiaan lainsäätäjäkunnan jäseniä, 
vaan koko Sosialistipuoluetta tie­
tysti tarkotuksella sulkea puolue 
pois Ijäksi päiviksi mainitun lainsää­
täjäkunnan ‘‘pyhien” seinien sisältä.

Niinpä kun ‘‘oikeus”-valiokunta 
taas viime tiistai aamuna alkoi kuu­
lustelunsa vedettiin esille yliposti- 
mestari Burlesonin vastaus puolue­
lehti New York Callin vaatimukseen 
saada takaisin toisen luokan posti- 
oikeutensa, jotka Burleson siltä riis­
ti. Tuomari Sutherland, joka asian 
otti esille kysyi New Yorkin lokaa­
lin sihteeriltä, Julius Gerbertiltä: 
“Oli aika, eikö ollutkin, jolloin New 
York Call oli kielletty käyttämästä 
Yhdysvaltain postia ”

“Se aika on yhä vieläkin, sikäli 
kun minä asiaa ymmärrän", vastasi 
Gerber.

Tällöin sosialistien puolustajalak:- 
mies Block astui väliin ja antoi seu- 
raavan lausunnon tiedonhaluisille 
“oikeus”-valiokunualle:

“New’ York Callia ei ole koskaan 
kielletty käyttämästä Yhdysvaltain 
postia. Ylipostimestari on siltä vain 
riistänyt toisen luokan postioikeu- 
det. Lehteä tästä huolimatta lähe­
tetään tilaajille ensimäisen ja kol­
mannen luokan postitavarana, yli- 
postimeBtarin ilmeisesti ollen sitä 
mieltä, että lehti on kapinallinen lä­
hettää toisessa luokassa, mutta el 
ensimäisessä ja kolmannessa luo­
kassa, jossa maksut ovat korkeam­
mat.”

Eräs toinen huvittava seikka ta­
pahtui tässä “oikeus”-valiokunnassa 
samana päivänä. Tuomari Suther­
land “oikeus”-valiokunnan puolesta 
tiedusteli Gerberiltä Santeri Nuorte 
van eroamista New Yorkin suoma 
laisesta sosialistipuolueen osastosta 
Gerber ilmotti, että herra voi saada 
asiasta varmuuden suomalaisen so- 
sialistiosaston sihteeriltä, Wilho 
Hedmanilta. 64 East 128: as katu. 
Tällöin ‘*oikeus”-valiokunnan jäsen, 
Cuvillier puuttui asiaan ja toisti h »  
vin uteliaana ilmotetun osotteen.

“Aivan niin”, vastasi Gerber. “Tei­
dän omassa piirissänne. Ja Hedman 
oli Sosialistipuolueen ehdokkaana 
mainitussa piirissä v. 1916, jolloin te 
yrititte saada Sosialistipuolueen ni­
mityksen primaryvaaleissa.’’

“Oikeus”-valiokunnan jäsenet oli­
vat hämmästyksellä lyötyjä. Niin oli 
Cuvillierkin. “Mitä. mitä,” hän hö- 

‘Minä en tiedä.’’
‘•Kyllä sinä yritit", vastasi Gerber,

tttnpa Joltakin viittauksia että lo­
pettaa lakko. Komitea puolestaan 
vakuutti että vaikka on satoja mie­
hiä työssä (tietenkin rikkureina) 
niin ooria ei silti lähetetä »uumoil­
le; vakuuttelivat vasten silminnäki­
jöitä, jotka ovat nähneet ooria tuo­
tavan kaivannoista. Työläiset Kyl­
lästyivät kuulemaan tuollaisia “voi­
ton mahdoUlisuuksia” ja  kävelivät 
tiehensä jättäen lakkokouitean joi­
denkin kiihkeimpien kanssa pitä­
mään kokousta.

Toverin n:o 40 toimltusosastossa 
näin kirjotukseni “Mormoonivaltio 
pitää kiinni vanhoista tavoistaan” 
Mitä kirjotnkseen tulee on se har­
haanjohtava siinä kohdassa, että oli­
si vangittu Ja karkotettu kaikki työ­
väestön johtomiehet. On kyllä pää­
johtaja vangittu mutta laskettiin he­
ti vapaaksi ja pari meksitaolaista 
myös vangittiin kun löydettiin hei­
dän huoneestaan joitakin lentolehti­
siä, mutta heidät laskettiin heti 
kanssa vapaaksi, eikä liene karko­
tettukaan koska näkyvät olevan 
täällä. Lakkoa ei myöskään Johda 
Lännen kaivosmiesten liitto vaan 
johtaa sitä I. W. W., joka julisti 

i lakon kysymättä muitten kuin omi- 
i en jäsentensä mielipiteitä. Kaikki 
1 tämä on totta sillä olen seurannut 

asioita niin tarkasti kuin olen voi­
nut.*)

Talvi on ollut mitä kaunein, siis 
puolestaan suosien lakkolaisia, joka 
onkin osaltaan iso apu lakkolaisille.
— A.

*) Mitä tulee yllämainittuun tolmi- 
tuskirjotukseen niin se perustui Se­
attle Union Recordin uutisiin, ja 
•koska paikalla ollut kirjeenvaihta­
jamme tietää asiat paremmin niiu 
hyväksymme mielellämme oikaisun. 
Haluaisimme kaikista lakoista ker­
toa todenmukaiset uutiset mutta por­
varien uutistoimistot niistä valehle- 
levat, jos kertovat ollenkaan, ja 
työyäenlehtienkln uutiset näkyvät 
osuvan harhaan, joten se on vai­
keaa.—Toini.

New York, N. Y.
Terveisiä New Yorkista . K y llä

täällä New Yorkissa on muutak.n 
kuin lentsua. Työväen pyrinnöt o- 
vat täällä erinomaisen vilkkaassa

SUURENMOISTA

Yartijat New Jerseyn valtion vaikka puheenjohtaja Martin oli jo 
vankilassa Trentonissa. esim. o- kaapannut vasaransa ja koetti kes-
vat järjestyneet ja anoneet lu- 
«pakirjaa .\ F. of Laborilta 
Pennsylvanian sokeainkodin hoi- tiedän sinun antaneen valallisia se- 
dokkaat ovat liittyneet yhteen, lostuksia. joissa sinä valtuutat eräi- 
vaatien parempaa palkkaa j a : t i  henkilöitä keräämään itsellesi nl- 
niahdollisesti tekevät lakon- 
Näyttelijät ja näyttelijättäret o- 
vat äskettäin taistelleet ensimäi­
sen lakkonsa, jossa yhtenä vaa­
timuksena oli vapaat sukat kuo- 
rotytöille. Englannin Kansalli­
seen Naistyöläisten liittoon kuu-1 minen,” Martin komensi. “Poistakaa 
luvat kotipalvelijattaret ovat e- kaikki tämä pöytäkirjoista, 
sittäneet uuden palkkataksan, “Odottakaahan yksi minuutti, yksi 
lääkärit Dundalkin vapaissa sai-; minuutti vain, rukoili Cuvillier. “Hän 
Taaloissa ovat lakkoutuneet, vaa- sanoi täällä jotakin, että—” 
tien korkeampia (palkkoja, ja “Poistakaa »e pöytäkirjoista.*’, 
englantilaiset pastorit tuhkaavat määräsi Martin ja Cuvillier sai is-

keyttää todistajaa.
•‘Sinä yritit saada sen, koska minä

mikirjotuksia päästäksesi Sosialisti- 
puolueen listalle”.

Puheenjohtaja oli noussut seisoal- 
leen. “Herra puheenjohtaja”, pöpötti 
Cuvillier.

“Keskeyttäkää pöytäkirjan laati-

aivan kapinalla. New Yorkin 
rohtolapalvelijat ja soda-veden 
myyjät Ukkoutuivat muutam »

tua naamaltaan punaisena kuin kra- 
pu.

Tämän yhteydessä on huvittavaa
viikko takaperin, vaatien korke- muistaa, että Cuvillier todella yritti 
ampaa palkkaa ja “sulettua” työ- päästä Sosialistipuolueen listalle 
maata. Ja loppujen lopuksi tu- mainitussa primaryvaaleissa, mutta 
lee Englannista tieto, että par- sai vain kaksi ääntä. Nyt hän on 
lamentin jäsen Kennedy Jones tullut valituksi kunnon republikaa- 
on perustanut “keskiluokan uni-.; rina ja istuu sosialistien “tuomari- 
on’ . na”. — Raiv.

Kaikella tällä on syynsä ja
merkityksensä. Sen syy on sii­
nä, että elinehtojen hankinta 
käy päiväpäivältä tukalammak­
si, kasvattaen varmuutta siitä, 
että keski- ja alaluokan jäsenet 
eivät voi kohota samaan jouk minusta että

Bingham, Utah
Lakko jatkuu virallisesti vieiä 

vaikka on jo useita satoja miehiä 
työssä. Yhtenä lakkolaisena tuntuu 

olemme lakon hävin-
knlrnukon ' v ---------- ------- ---- -—'      koon voimakasten kapitalistien neet- Joukkokokous oli tk. 20 p. jos-

menoa, jos se K aa-lCi saa syntymään ja jos saakin kanssa; luokkarajojen kärjisty-j «a arvosteltiin lakkokomiteaa, annet-

käynnissä, näytellään kappaletta 
ka sunnuntai-ilta. Joskus lauantaina" 
kin ja aina täydelle huoneelle, joka 
on erinomaisen suuresta arvona 
saston taloudelliselle puolelle. | V(̂  
Iäiset ovat kaikki m ielipitein^ 
“keltasia” sosialisteja. Ja nurkU0i4t 
ta kantavat kortensa yhteiseen ke. 
koon. Puhu jase ura on vilkkaassa 
toiminnassa jossa kehitetään tosia. 
lisUsia toimitsijoita ja hytin nsk». 
vätkln siellä oppivan asioita kasi* 
telemaan.

Kyllä on myönnettävä seikka. 
täällä ovat harvinaisen innokkaita 
työskentelemään työväestön asiin 
sosialismin, eteen. Ei siinä sääste­
tä  voimia eikä varoja ja kalkki > b- 
tuu siitä harvinaisen hyvästä Ja to- 
verillisesta järjestyksestä mikä val­
litsee tovereitten keskuudesta

Myöskin op New Yorkin osahlOn 
talolla “soppala ”. hyvin Järjestetty, 
josta saa ruokaa suuremmissa 
pienemimssä annoksissa kaikkina 
viikon päivinä ja iltama aikoina. Pal- 
lohuone on myöskin täydessä toi­
minnassa, Jossa huvittelevat itseään 
sekä miehet että naiset.

Yleensä on kaikki toiminta huo­
mattavasti erilaista kuin siellä en­
nen niin “rennossa” lännessä. Ke­
huttu lännen rento kurssi on nyky. 
ään vain riitelemistä ja kahnaesta, 
jotavastoin täällä pannaan toimeksi 
Ja annetaan riitelemisen jäädä Eivu- 
aslaksi.*)

Läntelah'» n.

♦- Antaapa kuulua toistekiu slelti 
suurkylästä. Nyt kun Suomesta on 
siirtolaisuus ollut jonkun aikaa lak 
kauksissa, olemme täällä läiin.-lld 
tulleet niin omintakeisiksi että luu 
lottelemme olevamme kaikki kai 
kessa, mutta kuuluu niitä olevan ih 
niisiä ja toimintaa vielä muuallakin 
—Toim.

PAIKAT YHÄ AVOINNA.
Toimittajapaikka Toveriin j 

liikkeenhoitajan paikka Pacifi 
Development Society’ssa ova 
edelleenkin avoinna ennen il 
motetuilla ehdoilla. Toveritta 
ren toimittajan paikka 01 
myöskin avoinna vielä tämä: 
viikon loppuun.

JÄNNITTÄVÄÄ

PORTLANDIN S. S. 0:N NÄYTTÄMÖ
-ES1TTÄÄ-

SUNNUNTAINA HELMIKUUN 29  P:NÄ
kello 7:30 illalla

Yiisinäytöksinen näytelmä. Kirj. Mikael Rutanen

Tulivuori ei ole lakannut hehkumasta. 
Se hehkuu nyt entistä enemmän ja 
odottaa vaan sopivaa tilaisuutta uudel­
leen puhjetakseen.

HENKILÖT:—
MARTTA, työmiehen leski ................................................................. MINS1E S!RO
AINO, hänen tyttärensä .......................................................... SAIMA LAURILA
PERI I, heidän aauinmiehensa ..................................................  VÄINÖ ROLTTU
KATRI. Pertin äiti ................................................................ .. . . . .  HILDA ROSE
WESTERLUND, työnjohtaja .............................................. OTTO RAUTIAINEN
REINHOLD, kauppias ............................................................  REINO KORHONEN
OLAVI, tehdastyöläinen ..............................................................  OSCAR YRJöLa
REINO, tehdastyöläinen ..............................................................  JOHN LAITINEN
JANNE, tehdastyöläinen ..............................................................  . OSCAR AAKA
SAK ARIAS, ijäkäs työläinen .............................................. CHAS. MARKKULA
ÖSTERMAN, kaupunkilaisherra .........................................  WILLIAM HALONEN
JALKANEN, kaupunkilaisherra .....................................................  PE TER SUDA
HUOPPI, kaupunkilaisherra ............................................................ JOHN PETRA
LIISA. Jannen äiti ...................................................................... LYDIA SUHONEN
HELENA, hänen tyttärensä ............... .................................................  OLGA HH-E
PAJARI, tehdastyöläinen ............ ..........................................  LAURI HERRANEN
UNEN PAKOLAINEN .......................................................... WILLIAM HALONEN
ILNEN P A K O L A IN E N .........................................  CHAS MARKKUA
ERÄS TYTTÖ .......................................................  .......... UHMA HARJU
ILNEN TYTTÖ ....................................................... .. . . .  .* .7 / /  MARIA ROUTTI’
PETERSON, työmies, valkokaartilainen ......................................  JOHN PEURA

VALKOKAARTILAISIA JA PAKOLAISIA.
I :nen, 2 :nen, 3 :s ja 4 :• näytös tapahtuu Tampereella —  viiden N

SISÄÄNPÄÄSY 50 SENTTIÄ ETUKÄTEEN, 6oc OXTLLA-

HUOM! Alennuspilettejä myydään ainoastaan 2S:een ” n 
eli lauantai-iftaan saakka. — Pilettejä saatavan ’db-

PORTLANDIN S. S. OSASTON NÄY! I ÄMö

ÌV-

LUOKKASOTA POSTIKORTIT ovat VALMIIT!
S i s ä l t ö :  No. 1. Punasot¡lasten marssilaulu.

No. 2. Pun&senristin tyttö.
TILATKAA NIITÄ!

Nämä korti tovat yhdesti taitetut. Taitteen sisällä 
o naikaamme vastaava laulu nuottineen ja listan j- 
neen. Näitä lauluja voidaan esittää yksi- ja nehääni- 
sesti laulamalla sekä soitamalia. Jokaista korttia seu­
raa kuori. io prosenttia kuuluu luokkasotavankRn 
puolustukseen. Se on luokkamme sotavero. Tiiates- 
sanne ilmottakaa haluamanne laulun numero. 
HINNAT: @ 15c ja $1.50 tusina. Postitus vapaa!

Jälleenmyyjille ja asiamiehille tuntuva alennus.
Tilataan osotteella: THE IDEAL SONGS PUB. C°- 
Box 106, Superior,


